



**Награждены лучшие
медработники
муниципалитета**

• стр.3



**Дни Красногвардейского
района прошли
на ВДНХ**

• стр.6



**Супруги Ярцевы из
Засосны отметили
золотую свадьбу**

• стр.7



№25 (11775) • 20 июня 2024 г.

ЦЕНА СВОБОДНАЯ 12+

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА. ИЗДАЁТСЯ С 1918 ГОДА

Их героизм неисчерпаем



*Он не успел всего на шаг...
Бойцов в укрытии спасая,
Был дроном вычислен вожак.
Теперь над ним – земля сырая...*

Митинг, посвящённый открытию мемориальной доски погибшему в ходе специальной военной операции на территории Украины Артёму Медкову, состоялся в актовом зале Бирюченской средней школы, где учился Герой.

Построение школьников, внесение флага и исполнение гимна России стало началом мероприятия. Участниками волнующего события были около 80 человек: учителя и ученики, родные Артёма, одноклассники, сослуживцы.

На церемонии присутствовали заместитель главы администрации района, секретарь Совета безопасности Андрей Криушин, начальник управления образования Евгений Черняков, глава администрации городского поселения «Город Бирюч» Алексей Висторобский, благочинный первого Бирюченского округа, настоятель собора Покрова Пресвятой Богородицы отец Олег.

Они выразили скорбь и слова соболезнования родным погибшего участника СВО и отметили его подвиг как пример для подрастающего поколения. С чувством волнения о бывшем ученике вспоминала его классный руководитель Елена Баранцева:

– Артём учился в кадетском классе и был готов к тому, что Родина потребует от него физических и духовных усилий. Родители заложили в сына столько доброго и замечательного, что когда пришли испытания, в нём проснулись самые лучшие человеческие качества. Настоящие герои никогда не подчиняются страху смерти, они до конца выполняют свой долг.

Самые близкие люди Артёма Медкова – родители Николай Валентинович и Валентина Александровна, сестра Анастасия Боровикова, жена Марьяна Степановна и дети Иван, Вера и двухлетний Илья со слезами на глазах принимали слова соболезнований и поддержки. Сослуживец Василий Иванов выразил родным погибшего благодарность за сына, как за смелого и отзывчивого товарища.

– Для меня большая честь находиться на открытии мемориальной доски в память о старшем прапорщике, старшем инструкторе группы специального назначения, героически погибшем 11 декабря 2023 года на Херсонском направлении

в ходе проведения СВО Артёме Медкову. За десять лет службы в Вооружённых силах он прошёл славный боевой путь от солдата срочной службы до высококлассного специалиста профессионального подразделения. За его плечами множество выполненных боевых задач как на Сирийской Арабской территории, так и на украинской. Доска памяти будет служить ученикам добрым примером любви к Родине, – подчеркнул сослуживец погибшего.

Ведущие мероприятия зачитали славную биографию 32-летнего защитника Родины, до последней минуты сражавшегося за её рубежи.

Артём Николаевич Медков родился 11 января 1992 года в селе Засосна. С 1998 по 2007 год учился в Красногвардейской средней школе. После окончания Белгородский строительный колледж по специальности «Монтаж, наладка и эксплуатация электрооборудования промышленных и гражданских зданий». Год Артём работал в Красногвардейском РЭС. С мая 2012-го по май 2013-го года проходил срочную службу в должности командира взвода в 26-й отдельной мотострелковой бригаде Западного военного округа. В декабре 2013 года Артём Медков принимает решение связать свою жизнь с Вооружёнными силами РФ и заключает контракт с мотострелковой бригадой, где проходил срочную службу. Параллельно он заочно окончил Белгородский государственный университет по специальности «Электроэнергетика и электротехника».

В 2018 году Артём Медков находился в служебной командировке в Сирийской Арабской Республике. За плечами у нашего земляка 97 прыжков с парашютом из самолётов и вертолётов военно-транспортной авиации.

С первого дня специальной военной операции Артём участвовал в боевых действиях на территории Украины. За четыре командировки в зону СВО, а это 16 месяцев, Герой участвовал в специальных разведывательных операциях в Киевской области, на Харьковском, Луганском, Херсонском и Запорожском направлениях.

За мужество и героизм, проявленные в ходе проведения специальной военной операции, гвардии старший прапорщик Артём Медков был награждён орденом Мужества, медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» второй степени, медалями – «За отвагу», «За храбрость» второй степени, «Жукова», а также Министерства обороны РФ. Артём Медков представлен к званию Герой Российской Федерации.

(Окончание на 2-й стр.)

**Николай Винников,
житель г. Бирюч:**

«Я решил стать военным и быть всегда на страже своей Родины. 30 лет отдал морю и подводным лодкам»

• стр.5

цифра номера

4418 ДЕТЕЙ

являются пользователями библиотек Красногвардейского района

Уважаемые жители Красногвардейского района, дорогие наши читатели!

Продолжается подписка на газету «Знамя труда» на второе полугодие 2024 года. Стоимость подписки 710 рублей 28 копеек.

Для инвалидов первой и второй групп – 645 рублей 48 копеек.

Для тех, кто будет самостоятельно получать газету в редакции, подписка стоит 450 рублей.

Подписаться можно в отделениях связи, у почтальонов, в редакции газеты.

Это также можно сделать на сайте онлайн-подписки Почты России <https://podpiska.pochta.ru>.



прогноз погоды



21 июня, пятница. Облачно, дождь. Ночью +14, днём +22 °С. Ветер северо-западный, 13 м/с. Давление 749 мм рт. ст.

22 июня, суббота. Безоблачно. Ночью +16, днём +26 °С. Ветер северный, 10 м/с. Давление 750 мм рт. ст.

23 июня, воскресенье. Малооблачно, без осадков. Ночью +15, днём +28 °С. Ветер северный, 6 м/с. Давление 750 мм рт. ст.

24 июня, понедельник. Малооблачно, небольшой дождь. Ночью +18, днём +28 °С. Ветер западный, 8 м/с. Давление 750 мм рт. ст.

25 июня, вторник. Малооблачно, небольшой дождь. Ночью +17, днём +26 °С. Ветер северо-западный, 10 м/с. Давление 750 мм рт. ст.

26 июня, среда. Облачно, без осадков. Ночью +16, днём +25 °С. Ветер северный, 8 м/с. Давление 750 мм рт. ст.

27 июня, четверг. Облачно, без осадков. Ночью +13, днём +26 °С. Ветер северный, 6 м/с. Давление 752 мм рт. ст.

GISMETEО.RU

социальные сети

vk.com/gazeta_trud
ok.ru/gazetatrud
znamiatrud@yandex.ru
t.me/gazeta_trud31



22 июня – День памяти и скорби

Дорогие белгородцы! Уважаемые друзья!

22 июня один из самых трагических и мрачных дней истории нашей Родины. Великая Отечественная война, начавшаяся 83 года назад, стала страшным ударом для всей нашей страны. Для миллионов наших соотечественников жизнь навсегда разделилась на до и после, оборвался мир, жизнь и планы на будущее. В то же время этот день показал сплочённость всех народов многонационального государства. Они сделали единодушный выбор: стоять насмерть за свою общую Отчизну!

Уже первые дни показали самоотверженность, благородство и мужество белгородцев, пришедших на призывные пункты, готовых противостоять врагу на фронтах и в тылу врага. Среди наших земляков свыше двухсот Героев Советского Союза. Трудно переоценить подвиг белгородских партизан и подпольщиков, оказывавшим активное сопротивление гитлеровцам, несмотря на их беспрецедентную жестокость. Мы преклоняемся перед трудовым подвигом женщин, стариков, подростков, работавших не покладая рук на полях и в цехах заводов, построивших в рекордные сроки подъездные пути между Старым Осколом и Ржавой при подготовке операции на Курской Дуге.

Белгородчину, ставшую местом жестоких кровопролитных боёв, местом подвига, местом славы осеняют сотни обелисков, памятников, мемориалов. Они гласят – вот земля героев! Эта священная память вдохновляет нынешнее поколение на подвиги. Тысячи белгородцев сегодня с оружием в руках противостоят фашизму и нацизму, вновь поднимая голову.

Как и прежде звучит лозунг: «Всё для фронта! Всё для Победы!» Белгородская земля вновь стала форпостом борьбы за русский мир, за Россию! С осознанием долга и правды предприятия, организации, волонтеры оказывают помощь бойцам – участникам специальной военной операции. Как никто в нашем регионе знают: в ходе СВО ведётся бой за историческую правду о Великой Отечественной войне! Бой против любых попыток эту правду переиначить и исказить, унижить и оскорбить память павших. Бой идёт с теми, кто так и не усвоил, насколько опасным может стать фашизм.

Мы помним и скорбим о павших и умерших от ран, о миллионах замученных и зверски убитых фашистами мирных жителях, о тех, кто погибал под бомбёжками, о тех, кто умерал от голода. Мы не забываем о рано повзрослевших детях войны, о всепоглощающем горе матерей, лишившихся сыновей, о слезах вдов, которые так и не дождались своих любимых.

Эта память в каждой семье. Эта генетическая память нашего народа, для которого самая большая ценность на земле – мир! И за него стоит сражаться!

В. В. ГЛАДКОВ,
ГУБЕРНАТОР БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ



14 июня в областном центре состоялось 43-е заседание Белгородской областной Думы. В его рамках губернатор области Вячеслав Гладков подвёл итоги работы правительства региона в 2023 году.

В СЛОЖНОЕ ВРЕМЯ – ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ ЭКОНОМИКЕ

Свой отчёт перед депутатами облдумы и приглашёнными на заседании руководителями различных областных ведомств, делегациями городских округов и муниципальных районов области, представителями бизнеса, общественных организаций и средств массовой информации глава региона Вячеслав Гладков начал с темы итогов основных экономических показателей развития региона. Так, по его словам, в 2023 году в Белгородской области реализовывалось 173 инвестиционных проекта, благодаря которым в регион было привлечено 212 млрд рублей, хотя этот показатель намечался к 2026 году.

– Мы планируем, что в результате реализации инвестиционных проектов получим больше восьми тысяч новых рабочих мест, – подчеркнул Вячеслав Гладков.

В 2023 году валовой региональный продукт Белгородской области составил почти 1,4 триллиона. Это третье место в центральном федеральном округе и 19-е в стране по объёму ВРП на одного человека.

Вячеслав Гладков сообщил, что Белгородчина даёт больше трети всего российского железорудного концентрата. В целом, несмотря на множество санкций, введённых против нашей страны, отмечается рост промышленного производства региона. Компании железорудного сектора вышли в 2023 году на цифру почти в 100 млрд тонн руды.

– Системную поддержку оказывает региону федеральный центр: лично президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин, председатель Правительства страны Михаил Владимирович Мишустин, заместители председателя Правительства и министры помогают нам получить необходимые средства для ликвидации разрушений после обстрелов со стороны Украины, – отметил губернатор.

Так, в прошлом году направили на помощь пострадавшему от обстрелов бизнесу более 2 млрд рублей.

ВЛАДИМИР ЛИХОЛЕТОВ,

член Муниципального совета района, директор физкультурно-оздоровительного комплекса «Старт» г. Бирюча:

14 июня принял участие в заседании Белгородской областной Думы, где с отчётом о деятельности Правительства области в 2023 году выступил губернатор Вячеслав Гладков.

Основной концепцией доклада стал анализ развития области в двух плоскостях: жизнь области в условиях СВО и мирная повестка.



– Мы вместе решили, что необходимо поддерживать малое и среднее предпринимательство. Каждый год более 800 жителей области открывают собственный бизнес. И это результат проекта «Новые возможности». С 2021 года объём поддержки в этой сфере вырос с 200 млн рублей до более чем 1 млрд в 2023-м», – отметил Гладков.

ДЕФИЦИТ ВРАЧЕЙ СОКРАТИЛСЯ В ПЯТЬ РАЗ

В своём выступлении Вячеслав Гладков подчеркнул, что развитие и укрепление сферы регионального здравоохранения является одним из приоритетных направлений внутренней политики. Только в течение прошлого года было построено 42 и отремонтировано 17 объектов первичного звена здравоохранения, завершён капитальный ремонт ещё в четырёх больницах и поликлиниках области. За три года медицинские организации региона более чем на 70% переоснащены новым оборудованием – приобретено почти десять тысяч единиц техники: от элементарных тонометров до инновационных операционных и реанимационных систем. На эти цели было направлено 9,5 млрд рублей. Ежегодно увеличиваются расходы на закупку медицинских препаратов для обеспечения льготных категорий граждан. В 2023 году сумма расходов на их приобретение составила четыре миллиарда рублей. Это позволяет на 100% обеспечить данную категорию жителей медикаментами.

С 2021 года в сельских районах работают «Поезда здоровья». Только в прошлом году их специалисты оказали медицинскую помощь 70-ти тысячам жителям. Более 200 человек были буквально спасены врачами, потому что их состояние требовало неотложной помощи. В этом году планируется закупить ещё два мобильных медицинских комплекса, чтобы на маршрутах работали уже шесть «Поездов здоровья».

– Регион первым в России приступил к выписке электронных рецептов, а затем и их продлению. А с марта 2023 года входит число трёх регионов, участвующих в федеральном пилотном проекте по доставке рецептурных препаратов на дом. Сегодня уже 75% получателей льготных лекарств получают их, не покидая свой дом, – отметил Вячеслав Гладков.



Глава региона подчеркнул, что отчётный 2023 год стал для всех белгородцев экзаменом на сплочённость и единение, веру и бесстрашие, профессионализм и самопожертвование. Но в то же время не было «свёрнуто» ни одной программы: динамично развивалось образование и культура, были достигнуты новые успехи в промышленности, преодолены новые рубежи в строительстве дорог, жилья, социальных объектов.

Отчёт губернатора области всем нам, белгородцам, дал веру в победу. В такие мину-

Вячеслав Гладков:

В течение 2023 года им доставлено порядка 700 тысяч единиц лекарственных препаратов. Продолжается работа по сокращению дефицита врачей и среднего медицинского персонала. В рамках губернаторской программы по выделению жилья для переезжающих в наш регион врачей трудоустроились и получили квартиры 179 специалистов. Женщины-медики, которые приняли решение досрочно выйти из декретного отпуска, получают доплату.

– В результате предпринятых мер число вакансий врачей сократилось более чем в пять раз, а среднего медицинского персонала – в три раза по сравнению с началом 2021 года. И главной задачей этой работы является увеличение средней продолжительности жизни жителей области. К 2030-му году планируется достичь одной из национальных целей, обозначенных президентом России и поднять её на три с лишним года – до 78 лет, – заявил Вячеслав Гладков.

БЕСПРЕЦЕДЕНТНЫЕ МЕРЫ

В своём отчёте о работе Правительства Белгородской области за 2023 год губернатор Вячеслав Гладков рассказал о ходе реализации политики в сфере образования. В частности было отмечено, что Белгородская область приняла беспрецедентные меры по обеспечению безопасности детей в приграничье. Так, к примеру, бронеплёткой оклеили окна в более 1000 школах и детских садах, учреждениях дополнительного образования, культуры, спорта, здравоохранения. Более 30 тысяч педагогов прошли обучение правилам поведения в случае обстрела. Эти знания учителя и воспитатели затем передали детям, сформировав у них алгоритм действий при угрозе врага – тренинги прошли почти 200 тысяч школьников и дошкольников.

– Мы верим в наше будущее и поэтому более всего вкладываемся в наших детей, – подчеркнул губернатор.

Всего за год в 13 детских садах и 38 школах провели капитальный ремонт, построили четыре дошкольных и три средних общеобразовательных учреждения.

Регион продолжает реализовывать проекты прошлых лет. Так, на базе инновационного образовательного центра для одарённых детей «Алгоритм успеха», созданного по технологии «Сириуса», два года назад в 2023 году открыли новый кампус, чтобы дети из всех уголков области могли заниматься там круглый год.

– Чтобы обеспечить наших детей конкурентными преимуществами, мы первыми в России ввели всеобщее IT-образование в школах и детских садах, закупив оборудование во все школы, – рассказал Вячеслав Гладков.

В ноябре 2023 года совместно с председателем правления Сбербанка Германом Грефом и председателем совета директоров группы компаний «Агро-Белогорье» Владимиром

ты понимаешь, что фраза «Мы белгородцы!» звучит гордо, веришь, что всё задуманное получится, реализуется.

«Группа крови» Виктор Цой... Мелодия, голос, слова всё те же, как в далёком 88-м, только смысл зазвучал по-иному и интонация другая, и энергетика тоже. Это финальный аккорд отчёта Губернатора области Вячеслава Гладкова на заседании областной Думы. Казалось, что в эти минуты весь Белгород слышал, видел и пел вместе с нами, со всем залом: «Пожелай мне удачи в бою...» Было сильно, ведь «с нас начинается Родина!»

Их героизм неисчерпаем

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Артём Медков погиб 11 декабря 2023 года в посёлке Крынки Херсонской области. В тот день ранили командира, и Артём взял командование на себя. Получив ранение в ногу, он продолжил бой и вывел свою группу в укрытие, но сам не успел в него войти. Оставался всего лишь один шаг, но вражеский дрон нанёс удар. Отважный защитник Родины получил ранение, несовместимое с жизнью.

Все, кто столкнулся с Артёмом Медковым по жизни, оценили его порядочность, жизнелюбие, стремление помочь в большом и малом. Школьники, в знак благодарности за

достойного сына, мужа, отца, героя нашей страны вручили главным женщинам в судьбе и жизни Артёма цветы.

Почётное право открытия мемориальной доски было предоставлено ветерану боевых действий Сергею Дьячиценко. Директор Бирюченской средней школы Елена Коцарева отметила, что это уже четвёртый ученик, который сложил голову в бою за Родину. По её словам, героизм русского народа неисчерпаем.

Благочинный 1-го Бирюченского округа настоятель Покровского собора протоиерей Олег Моргуляк совершил заупокойную литию по погибшему воину и чин ос-

вящения памятной мемориальной доски. Он обратился к присутствующим с пастырским словом, отметив, что православная церковь особо молится о воинах, стоящих на защите Отечества.

Участники траурного мероприятия почтили память о Герое минутой молчания. В заключение митинга к мемориальной доске Артёма Медкова были возложены живые цветы.

НАТАЛЬЯ БЕЗУХ
ФОТО АВТОРА

«Каждая минута нашей работы, каждый наш день – мы всё делаем ради одного. Ради Победы»

Зотовым региональные власти договорились об открытии в Белгороде бесплатной школы программирования. И уже в марте 2024-го на месте старого здания в центре города был открыт современный кампус «Школы 21». Благодаря созданному проекту «Время 31-х» школьники вместе со взрослыми реализуют 135 собственных проектов. В рейтинге Рособнадзора – стандартов и требований к организации образовательного процесса – с 63 места в 2020 году регион переместился на первое место в России. В Белгородской области в 2023 году 52 выпускника получили высшую оценку: сдали Единый Государственный экзамен на 100 баллов. Пять из них получили 100 баллов сразу по двум предметам.

– И здесь хочу отметить колоссальный труд учителей, которые в экстремальных условиях смогли помочь ребятам достигнуть столь высоких результатов, – отметил губернатор.

По словам губернатора, в Белгородской области за короткий срок удалось создать одну из лучших в России систем военно-патриотического воспитания детей и подростков. Например, созданная система лагерей для школьников «Армага» в 2023 году приняла более семи тысяч детей, через систему центров «Воин» прошли три тысячи старшеклассников и студентов ссузов, а в возрождённую военно-спортивную игру «Зарница» теперь играют 24 тысячи молодых людей по всей области.

ОСОБАЯ НАГРУЗКА НА СТРОИТЕЛЬНЫЙ СЕКТОР

В своём выступлении Вячеслав Гладков подчеркнул, что с февраля 2022 года белгородские строители каждодневно восстанавливали пострадавшие дома после обстрелов со стороны ВСУ.

– С февраля 2022 года наши строители непрерывно занимались восстановлением домов после обстрелов. Более того, за 2,5 месяца они построили 340 километров оборонительных сооружений вдоль границы, возродив таким образом знаменитую Белгородскую черту – она была готова в марте 2023 года, – сообщил глава региона.

Специалисты продолжали выполнять в на территории региона и плановые работы по капремонту и строительству новых современных объектов. В 2023 году было введено в эксплуатацию 186 объектов (136 – капремонт и 50 – строительство), из них 39 – по обязательствам 2022 года. Объём финансирования составил почти 12 млрд рублей.

В 2023 году в сфере социального строительства была начата реализация 18 объектов опережающего финансирования. Из них 11 уже введены в эксплуатацию.

В июне 2023 года свои двери открыл обновлённый круглогодичный санаторий «Бригантина «Белогорье» в Крыму. Всего за

год в нём смогли отдохнуть более четырёх тысяч белгородских школьников, включая 2,5 тысячи детей из приграничных территорий и семей военнослужащих, участвующих в СВО. В планах на нынешний год увеличить количество отдыхающих в санатории до 500 мест, построив дополнительные жилые блоки. С реализацией второй очереди проекта «Бригантина «Белогорье» в санатории смогут отдыхать в комфортных условиях дети с ограничениями по здоровью.

В сентябре 2023 года в Белгороде открыли Центр для занятий адаптивной физической культурой и спортом «Вершина». Здесь занимаются жители с ограниченными возможностями здоровья. Созданы условия для реабилитации ветеранов СВО. В конце 2023 года в Центре прошли первые всероссийские комплексные соревнования «Игры несклоняемых».

В ноябре 2023 года в Белгороде появился современный центр художественной гимнастики, спортивной акробатики и прыжков на батуте «Сирень». Его площадь превысила девять тысяч квадратных метров. Здесь уже состоялись масштабные всероссийские соревнования по художественной гимнастике.

Осенью прошлого года в Корочанском районе заработал новый оптово-распределительный центр. Он создан на площадке высокотехнологичного мясоперерабатывающего предприятия – ЗАО «СК Короча». В текущем году по итогам подписанных соглашений на ПМЭФ-2024 здесь будут запущены новые производственные линии.

Губернатор особо подчеркнул, что, несмотря на непростую оперативную обстановку в области, реализация плановых жилищных программ продолжается бесперебойно. В 2023 году свои жилищные условия смогли улучшить 30 многодетных семей – на общую сумму почти 250 млн рублей, 24 семьи с детьми-инвалидами – на общую сумму 145 млн рублей, 169 молодых семей – на общую сумму 279 млн рублей. Кроме того, Белгородская область остаётся единственным регионом в стране, где нет очереди на жильё среди детей-сирот. Так, только в 2023 году эта категория граждан получила 218 домов и квартир на общую сумму 650 млн рублей.

По программе переселения граждан из аварийного и ветхого жилья в 2023 году было переселено более 1400 человек. Очереди по этой программе нет.

В 2023 году в Белгородской области более чем вдвое было увеличено финансирование «губернаторской ипотеки» – её могут получить работники бюджетной сферы и участники СВО. В прошлом году такой возможностью воспользовалась почти тысяча белгородских семей.

Кроме того, в Белгородской области в 2023 году отремонтировали и постро-

ли более 450 км автодорог. На эти цели было выделено почти 19 млрд рублей. Уже много лет труд белгородских дорожников отмечается на федеральном уровне отраслевой премией «Золотой каток». Регион уже в четвёртый раз получает эту заслуженную награду за лучшую в стране реализацию нацпроекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги».

Глава региона отдельно отметил, что только по итогам прошлого года в области капитально отремонтированы 229 многоквартирных домов, что позволило улучшить условия для почти 32 тысяч человек. Свою вторую жизнь получили девять МКД, ранее имевших статус бывших общежитий. На эти цели было выделено более 570 млн рублей.

Вячеслав Гладков отдельно остановился на том, что у жителей региона был и всё ещё остаётся большой запрос на обеспечение их качественной водой. В этом направлении за последние три года было вложено порядка 7,6 млрд рублей (водоснабжение – 4,8 млрд рублей, водоотведение – 2,8 млрд рублей). Решение накопившихся проблем белгородцев с водоснабжением и водоотведением будет продолжаться. На сегодняшний день почти 400 тысяч человек уже получили доступ к централизованному водоснабжению, наладили подачу воды для почти полумиллиона жителей области.

УЧАСТВУЯ В РАЗЛИЧНЫХ ПРОГРАММАХ

Несмотря на непростую оперативную обстановку, в районах и округах Белгородской области продолжается благоустройство городов и сёл за счёт федеральных и областных программ. В 2023 году в рамках проекта «Решаем вместе» было выделено 350 млн рублей. Суммарно в области реализовано 126 инициатив. Так, построили семь спортивных и 33 детские площадки.

По программе «Комплексное развитие сельских территорий» в 2023 году жилищные условия смогли улучшить восемь семей, проживающих в сельской местности, на общую сумму 7,6 млн рублей. На благоустройство сельских территорий было выделено почти 15 млн рублей, которые направлены на реализацию восьми проектов. В рамках содействия сельхозтоваропроизводителям в обеспечении специалистами в 2023 году было выделено 6,7 млн рублей на обучение 48 работников и прохождение практики более 150 студентов. По федеральному проекту «Современный облик сельских территорий» реализовано два проекта в 2023 году на общую сумму почти 1 млрд рублей. В рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» в Белгородской области в 2023 году были выполнены работы на 48 объектах в 14 муниципальных образованиях. В 2024 году реализация проекта продолжится. В планах – благоустройство не менее 38 объектов.

– «Тёплый колодезь» в Губкине, парк «Берега» в Белгороде, социальный кластер в селе Вознесенка Шебекинского округа – проекты, которые полностью преобразили пространство и стали местом притяжения сотен жителей, – отметил губернатор Гладков. В 2023 году программа по очистке водоемов и русел рек позволила привести в порядок 57 водных объектов. На это было выделено почти полмиллиарда рублей.

...И ЗАСИЯЮТ ОГНИ ПЕРВОГО САЛЮТА

Ведя речь о проектах в спорте, культуре и соцзащите, Вячеслав Гладков заявил, что мирное развитие для региона прервалось страшной трагедией 30 декабря, когда ВСУ обстреляли предпраздничный Белгород из РСЗО.

– Несмотря на новогодние праздники, в ночь с 30 на 31 декабря более двух тысяч волонтеров вышли на улицы Белгорода, чтобы привести их в порядок и устранить следы варварского обстрела. Быстрое восстановление Белгорода стало возможным благодаря единению власти, бизнеса и всех небезразличных людей. Кто-то перечислил деньги в фонд, на которые стало возможным восстановление. Кто-то в течение нескольких недель практически непрерывно занимался восстановлением жилья. Кто-то в пунктах временного размещения помогал семьям справиться с бедой, которая свалилась на них. Мы стали одной семьёй. Каждый из нас стал волонтером, спасателем, психологом, – заявил губернатор.

Финал своей речи Вячеслав Гладков посвятил главному – регион продолжает мирное развитие и одновременно всеми силами помогает бойцам российской армии.

– Мы перевели на дистанционное обучение школы в приграничье, но продолжаем строить новые и ремонтировать старые, понимая, что Белгородской области уже в ближайшем будущем потребуются новые места в детских садах и школах. Мы сеем, пашем, добываем руду, лём металл. Мы знаем, что делаем, и видим цель, к которой идём. Каждая минута нашей работы, каждый наш день – мы всё делаем ради одного. Ради Победы. Мы живём ею. И мы знаем, что близок тот день, когда над Белгородом вновь засияют огни первого салюта в честь новой Победы, – заключил губернатор.

ОЛЕГ ВАЛУЙСКИХ
ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ ГУБЕРНАТОРА И ПРАВИТЕЛЬСТВА ОБЛАСТИ

На страже здоровья

Церемония награждения «Медицинский работник – ты гордость державы» по случаю Дня медицинского работника прошла в Красногвардейской центральной районной больнице. Поздравить коллег с праздником и вручить министерские и губернаторские награды приехал министр здравоохранения Белгородской области Андрей Иконников.

Так, благодарности министра здравоохранения РФ были удостоены Татьяна Бородина – участковый врач-педиатр детского поликлинического отделения и Светлана Седакова – медицинский статистик организационно-методического отдела. Благодарственные письма губернатора Белгородской области Вячеслава Гладкова вручены Александру Карташову – врачу общей практики (семейной медицины)

отделения общей врачебной практики (семейной медицины) села Ливенка и Ирине Котовой – медицинской сестре процедурного кабинета поликлиники.

Труд врачей, медицинских сестёр, санитарок нелёгок, но он всегда почётен, и наши медики – это люди, преданные избранной профессии. Благодарственными письмами Министрства здравоохранения Белгородской области отмечены медицинская сестра терапевтического отделения Людмила Черных и медицинский статистик организационно-методического отдела Татьяна Торохова.

По случаю профессионального праздника со словами признательности к людям в белых халатах обратилась первый заместитель главы администрации района по обеспечению жизнедеятельности района Ирина Бережная. Она вручила группе медицинских работников юбилейные нагрудные знаки «70 лет Белгородской области», благо-

дарности депутата Белгородской областной Думы Елены Романенко и благодарности главы администрации Красногвардейского района. К поздравлениям своим коллегам присоединилась главный врач Красногвардейской райбольницы Татьяна Акперова. Она поблагодарила коллектив за их самоотверженный труд и вручила почётные грамоты, отметив важность каждого медработника в одном общем деле – помощи людям.

– День медицинского работника – профессиональный праздник, когда отмечается труд и вклад всех причастных специалистов в общественное здравоохранение. В этот день мы чествуем весь коллектив нашего учреждения и знаем, что только вместе можно достичь успеха, – отметила Татьяна Васильевна.

Также в канун профессионального праздника были названы имена лучших работников года. На торжественном мероприятии 12 медицинских работников по-



лучили свидетельства о занесении на Доску почёта Красногвардейской центральной районной больницы.

Стало известно и о том, что глава региона Вячеслав Гладков на состоявшемся областном торжестве лично вручил врачу отделения диагностики Красногвардейской ЦРБ Евгению Марков-

скому благодарственное письмо губернатора Белгородской области. А врач акушер-гинеколог Елена Мишурняева занесена на областную Доску почёта работников здравоохранения.

ВИКТОРИЯ КУРЕПИНА
ФОТО ИЗ АРХИВА КРАСНОГВАРДЕЙСКОЙ ЦЕНТРАЛЬНОЙ РАЙОННОЙ БОЛЬНИЦЫ

Получили компьютерные навыки

Специалисты Комплексного центра социального обслуживания населения Красногвардейского района обучили основам компьютерной грамотности 125 пенсионеров муниципалитета.

Эта работа была осуществлена в ходе реализации проекта «Создание школы цифровой грамотности для граждан пожилого возраста и инвалидов «Компьютер с нуля». 125 жителей муниципалитета «серебряного возраста» в течение года приобретали знания и навыки в этой области, а по завершении учёбы получили сертификаты и памятки.

Данная тема была выбрана не случайно. Мы живём в век информационных технологий, большинство услуг переведены и предоставляются в электронном виде, и значительная часть населения пользуется компьютерами. К сожалению, определённое количество пожилых людей не умеет либо боится прибегать к помощи современных электронных средств. Изучив проблему, мы решили создать на базе Комплексного центра социального обслуживания населения школы цифровой грамотности для такой категории граждан с бесплатным доступным обучением. Работа в этом направлении велась в течение года. Финансовые затраты



составили 172 тысячи рублей из внебюджетных средств Комплексного центра на покупку необходимого оборудования.

На начальном этапе разработали и утвердили положение о школе цифровой грамотности и программу обучения, состоящую из комплекса теоретических и практических занятий. Также заранее подготовили наглядный материал – памятки по работе с цифровыми сервисами по наиболее востребованным направлениям. В них размещена информация преимущественно в схематической, сжатой форме с иллюстрациями. В целях оснащения оборудования, закупили четыре ноутбука. Необходимо отметить, что на них установлена российская операционная система AstraLinux. Так что наши пенсионеры уже учились пользоваться компьютерами с отечественным программным обеспечением.

О возможности прохождения обучения основам компьютерной грамотности и навыкам работы с онлайн-сервисами и выявления нуждающихся разместили информацию в «Знамени труда», на сайте, в социальных сетях. Тесное сотрудничество по данной проблеме наладили с социальными партнёрами – местными организациями ветеранов, инвалидов, Союза пенсионеров. Действенную помощь оказали администрации городского и сельских поселений.

Результат не заставил себя ждать. У представителей старшего поколения эта информация вызвала неподдельный интерес. За каждым обучающимся закрепили куратора. Исходя из их пожеланий, определили форму обучения. Осваивать компьютерные навыки в группе решили 46 пенсионеров. Групповые занятия проводились из расчёта 4-6 человек в компьютерном классе отделения дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов в Никитовке. Для всех нуждающихся организовали бесплатную доставку транспортом Комплексного центра. Индивидуальные занятия осуществляли социальные работники, имеющие соответствующий сертификат.

За период обучения наши «ученики» получили общие сведения о программах Word и Excel, научились работать в текстовом редакторе, выходить в Интернет, пользоваться социальными сетями, оплачивать коммунальные услуги, а также подавать заявления на портале Госуслуги и многое другое. Одним из результатов нашей работы можно отметить тот момент, что в период выборов президента Российской Федерации многие из обучающихся использовали дистанционную форму голосования. Большинство из них зарегистрировались в социальных сетях, приобрели смартфоны или ноутбуки и на сегодняшний день общаются между собой. Проведённое итоговое анкетирование показало высокий и средний уровень знаний у завершивших обучение граждан. «Новоиспечённым студентам» выдали памятки о работе с цифровыми сервисами и сертификаты.

ИННА АНДРЕЙЦЕВА,
ЗАМЕСТИТЕЛЬ ДИРЕКТОРА КОМПЛЕКСНОГО ЦЕНТРА СОЦИАЛЬНОГО
ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ
ФОТО ИЗ АРХИВА КОМПЛЕКСНОГО ЦЕНТРА СОЦОБСЛУЖИВАНИЯ

Вдохновение от мастеров своего дела



Итоги реализации профориентационного проекта «Вдохновляясь мастерством» обсудили на заседании экспертной комиссии при главе администрации района.

С сообщением выступила администратор проекта Ольга Бондарева.

Инициатива была направлена на повышение престижа педагогов и наставников в различных сферах деятельности. А в выполнении поставленных задач участвовали специалисты различных ведомств: управления образования, АПК и экономического развития, отдела по делам молодёжи, Центра молодёжных инициатив, Красногвардейского краеведческого музея, Централизованной библиотечной системы, редакции газеты «Знамя труда», телерадиокомпании «Бирюч», – отметила докладчик.

Поскольку работа началась в Год педагога и наставника, инициаторы ставили своей целью обеспечить признание особого статуса педагогических работников, людей, чья деятельность связана с молодёжью, осуществлением наставничества. Проект завершился в текущем году, этот блок включал осуществление издательской деятельности, продолжение мероприятий по популяризации профессий, в том числе в сельскохозяйственном производстве.

В рамках внеурочной деятельности муниципальных библиотек проведено 18 мероприятий, направленных на повышение престижа профессии учителя в молодёжной среде. Так, в Ливенском сельском филиале № 22 состоялась литературное путешествие «Учитель на страницах книг», в Засосенском сельском

филиале № 14 – презентация-экскурс «От истоков до наших дней», об истории образования и развития школ села Засосна. Никитовский сельский филиал организовал встречу с ветераном педагогического труда Леонидом Петровичем Евтушенко, а Палатовская библиотека – с Екатериной Васильевной Кольцовой. Читатели Большевыковской библиотеки пообщались со знаменитым спортсменом и тренером Владимиром Бычковым, а Малоыковской – с социальными работниками. Многие библиотечные учреждения уделили внимание институту наставничества в различных сферах деятельности.

Специалисты отдела по делам молодёжи и Центра молодёжных инициатив совместно с управлением образования организовали поездки на предприятия, конкурсы, форумы, беседы со специалистами, диалоги на равных с представителями профессий. Всё это помогло выпускникам определить свои карьерные цели, а также выбрать направление обучения. В процессе общения также шёл разговор о внутренних устремлениях молодёжи, о смыслах и вызовах времени, о задачах перед государством. Большой интерес у юношей и девушек вызвал районный конкурс сочинений «Если бы я был главой администрации района». В своих сочинениях авторы обращали внимание на проблемы сохранения природных богатств и развитие инфраструктуры, особенно связанной с досугом молодёжи. Участники конкурса встретились с представителями муниципальной службы. Школьники и студенты поделились планами обустройства муниципалитета. Конкурс состоялся и в текущем году.

Более сотни человек собрались в городе Бирюч на творческом форуме «Территория инициатив». Работающей молодёжи в



нашем районе более двух тысяч человек. Часть из них – активисты общественной и добровольческой деятельности, которые представляли свои работы в фойе Центра культурного развития «Юбилейный». Была организована творческая выставка предпринимателей и мастер-классы по различным направлениям. Участники творческого фестиваля рабочей молодёжи были награждены грамотами и ценными подарками.

Наверное, наиболее яркие эмоции юношам и девушкам подарили экскурсии на производство: заводы «Машиностроитель», «Домат», Бирюченское хлебоприёмное предприятие, производственный участок «Веселовский» общества с ограниченной ответственностью «Русагро-Инвест». Они расширили представление о современном разнообразии профессий и специальностей, о содержании деятельности востребованных на рынке труда специалистов, – высказала мнение Ольга Бондарева.

Красногвардейский краеведческий музей подготовил экспозицию «Учитель. Педагог. Наставник». Работа над выставкой потребовала определённой исследовательской деятельности и, конечно же, общения с ветеранами педагогического труда. Из собранных материалов можно было почерпнуть сведения о заслуженных учителях Российской Федерации, трудовая деятельность которых связана с на-

шим муниципальным образованием. За заслуги в области образования почётного звания удостоены 19 человек из разных уголков Красногвардейского района. Посетители знакомились также с предметами, одеждой и учебной литературой советского периода из фондов музеев. Проведено 15 экскурсий к передвижной экспозиции на базе муниципальных музеев.

В газете «Знамя труда» были опубликованы материалы о получивших общественное признание земляках, трудовых династиях под рубриками «Человек и его дело», «Профессия», о наиболее востребованных в перспективе специальностях. Журналисты ТРК «Бирюч» в рамках проекта создали фильм о Екатерине Кольцовой из Палатово – основателе педагогической династии, подготовили видеосюжет о сельскохозяйственных профессиях.

Члены команды и волонтеры активно общались в ходе подготовки издания «Люди высокого призвания: педагоги и наставники Красногвардейского района в сфере культуры». Книга содержит статьи о становлении, опыте, творчестве и достижениях 23 представителей творческих профессий. Она поступила в муниципальные библиотеки и музеи, – проинформировала администратор проекта.

АЛЕКСАНДР НОВИНКИН
ФОТО ИЗ АРХИВА ЦЕНТРАЛЬНОЙ РАЙОННОЙ
БИБЛИОТЕКИ Г. БИРЮЧ

О чём звенят медали?

ЖИТЕЛЬ БИРЮЧА НИКОЛАЙ ВИННИКОВ 30 ЛЕТ ОТДАЛ МОРЮ И ПОДВОДНЫМ ЛОДКАМ



носил им холодную воду из колдца, собирал куриные яйца по гнёздам.

– Я учился в первом классе, и однажды утром учительница нам сообщила, что немцы ищут тех, кто поджёт необмолоченную скирду ржи. Полицай доложил фрицам, что нашёл рубашку подросткового размера недалеко от кучи пепла, и они стали объезжать все дворы в поисках её владельца. Одна женщина признала вещь сына, не подумав о последствиях. В этот же день молодого парня показательно казнили на площади. Также фашисты уничтожали еврейские семьи.

45 человек были расстреляны, а их дети заживо закопаны вместе с убитыми родителями в большом яру, рядом с которым сегодня находится автостанция. Каждый раз, когда я проезжал мимо, перед моими глазами всплывала та ужасающая картина, – вспоминал Николай Михайлович.

Воспоминаний, связанных с летом 1942 года, у моего собеседника много. Не уходит из его памяти день, когда они с младшим братом сидели на скамейке и видели отступающих советских солдат, одетых в одни кальсоны и шинели. А позже, зимой 1943 года, когда была одержана победа нашими воинами в рамках Острогжско-Россошанской операции, сибирская дивизия сопровождала обоз с пленными немцами. На них, истощённых, тоже было страшно смотреть. Но тогда наши солдаты были уже одеты в новые овчинные полушубки...

9 мая 1945 года ранним утром мальчишки видели, как председатель сельского Совета подъезжала на лошади к каждому дому, стучала в окна и объявляла об окончании войны. Они вернулись домой, чтобы матери сообщить хорошую новость. Варвара Андреевна, услышав о долгожданной победе, вдруг громко зарыдала: её надежда о том, что муж живой окончательно пропала.

В 1946 году Варвара Винникова вышла замуж, но из своего дома не ушла. Отчим заменил детям отца, был к ним добр и терпелив. Когда перед юношами стал вопрос о выборе профессии, он сказал:

– Из близких родственников вашей мамы с войны не вернулись семь человек, в том числе и ваш отец. Поэтому станьте военными и будьте всегда на страже своей Родины.

Братья вняли его совету и оба посвятили себя военной службе. После окончания десятого класса Николай поступил в первое военно-морское техническое училище в городе Кронштадт. Получив диплом с отличием, он был направлен в Военно-морскую академию имени Крылова на курсы подготовки офицеров-ракетчиков. В 1957 году Винников получил направление в учебный отряд подводного плавания,

где восемь лет служил преподавателем специальных дисциплин. На счету капитана восемь выпусков молодых курсантов, которые продолжили службу на подводных лодках.

Продвижение по службе предполагает не только получение высокой должности, но и реализацию своих возможностей в рамках профессиональной деятельности. В 1971 году Николай заочно окончил Черноморское высшее военное училище имени Нахимова. В 1966 году Николая Винникова перевели в военное представительство в город Северодвинск на Северное машиностроительное предприятие, на котором он прослужил 18 лет.

– За время службы в Северодвинске я освоил целый ряд комплексов вооружений, осуществлял сопровождение строительства судна и приёмку вооружения, начиная с самой простейшей лодки. Сначала были корабли с двумя ракетами, потом с тремя, с четырьмя. После уже выпускали с гораздо большим количеством ракет на борту. Последний корабль, который я принимал, носит название «Дмитрий Донской». Особенно мне запомнился первый запуск ракеты. После старта прошла команда, что ракета вышла, но с боевого поля сообщения не пришло. После этого велись доработки и новые испытания. В год мы сдавали по четыре корабля, и это был колоссальный объём. Дом, семья оставались, к сожалению, на втором плане, – поделился Николай Михайлович.

Личная жизнь морского офицера сложилась успешно. Будучи девятиклассником, Николай пришёл становиться на комсомольский учёт и влюбился в свою будущую жену, которая была секретарём комсомольской организации. После окончания школы девушка уехала учиться на химика в Москву в химико-технологический институт Менделеева, а Николай – в Ленинградскую область. Влюблённые писали друг другу письма, свои отношения они зарегистрировали в 1958 году в городе Саратове, где жена работала в НИИ автоматики. Отпуск Николая заканчивался, и свадьбу они сыграли в общезитии, без родителей, пригласив нескольких друзей. Приехав на сутки на малую родину, он зашёл к матери жены со словами: «Знакомьтесь, тёща, я ваш зять!» – и на другой день уехал на север.

Спустя два месяца жена взяла расчёт и приехала к мужу. Сначала супруги две недели жили у товарища, разделив одну комнату на две зоны, а после они поселились в четырёхквартирном доме, построенном для военных. Отопление в нём было дровяное, и приходилось зимой покупать и пилить дрова. Здесь у молодожёнов в 1959 году родилась первая дочь Ирина. Через два года семья Винниковых поселилась в четырёхэтажной коммуналке со всеми бытовыми условиями, занимая одну комнату из трёх. Маленькую Ирину отправили в тогда ещё Будённый (ныне – город Бирюч), на побывку к бабушке, а когда родилась младшая дочь Галина, родители забрали ребёнка обратно. Повзрослевшие дочери профессию себе выбрали сами: Ирина окончила институт культуры, выбрав библиотечное дело, а Галина – институт радиоэлектроники. Дочь Ирина подарила дедушке внучку Екатерину, а Галина – трёх внуков: Александра, Андрея и Константина. У бывшего офицера есть правнук Сергей, который мечтает стать электриком.



Удивительно, что ни один внук не захотел продолжить династию офицеров. Николай Михайлович с гордостью говорил о своём брате Борисе, который окончил Суворовское училище и Харьковскую артиллерийскую академию. Ему пришлось участвовать в нескольких локальных военных конфликтах. Борис Михайлович имеет звание полковника.

– После выхода на пенсию мы с женой, обменяв квартиру, переехали в город Старый Оскол. Но жить на новом месте не пришлось, так как умер отчим, и чтобы мама не оставалась одна, мы срочно перебрались в родительский дом навсегда. С мамой мне посчастливилось прожить ещё 11 лет, она ушла в 83 года. Будучи на пенсии, я принялся облагораживать свой дом, потому что люблю во всём порядке. Но самой главной моей обязанностью было воспитание внуков во время каникул. Когда не стало жены, ко мне переехала дочь Галина, оставив свой дом в другом городе. Она не даёт мне унывать, балует вкусной едой и, главное, носит мне книги из библиотеки, – поделился собеседник.

На журнальном столике, за которым мы беседовали, стопкой были сложены три тома Александры Марининой «Горький квест». Их Николай Михайлович прочитал и подготовил к сдаче в библиотеку. История о приключениях молодых людей, которым предложили вернуться на 20 лет назад, впечатлила его, и о ключевых моментах сюжета он вкратце поделился со мной. А вот книги о Великой Отечественной войне он читать не любит, считает, что об этом суровом времени в его голове и сердце достаточно информации.

У Николая Винникова есть ещё два хобби – тихая охота и рыбалка. За 40 лет проживания в родном краю после службы он ознакомились со всеми гривными местами, где мог провести весь световой день. А хорошая рыбалка, отмечал собеседник, была у него лишь на реке Двине, куда он ездил за 120 км.

Уволился Николай Михайлович по выслуге лет в 1983 году в звании капитана второго ранга с правом ношения военной формы. За службу награждён орденом «Знак Почёта», юбилейными медалями. В настоящее время является ветераном-подводником.

Во время диалога герой моего очерка невольно жестиком лирировал, и в этот момент было слышно, как тихо и мелодично звенели его медали. Всего на кителе морского офицера их 15. Интересно, о чём был этот звон? Думаю, они рассказывали о личных подвигах Николая Винникова, про которые капитан второго ранга в силу своей скромности не поведал. Но я глубоко убеждена, что этот удивительный человек способен поделиться ещё многой интересной информацией, главным потребителем которой, бесспорно, должно стать наше подрастающее поколение!

НАТАЛЬЯ БЕЗУХ
ФОТО АВТОРА

19 мая ветеран Северного флота отметил свою зеркальную дату – 91 год. Капитан второго ранга, бывший военный представитель судостроительной промышленности в городе Северодвинске Николай Винников 18 лет контролировал качество постройки, наладки, испытаний и осуществлял выпуск военных кораблей. За время службы на предприятии он наблюдал 17 подводных лодок.

Дом, в котором проживает герой моего повествования, 1890 года постройки. До 1917 года усадьба принадлежала одному из купцов, который в цокольном этаже держал торговую лавку и швейный цех. Родителям Николая Винникова – Михаилу Павловичу и Варваре Андреевне – посчастливилось купить эту усадьбу в 1937 году. Сегодня фасад дома выглядит по-современному, во дворе много цветочных клумб, в комнатах чистота и уют. На мой звонок калитку дома открыла очаровательная женщина Галина Николаевна, младшая дочь ветерана морской службы, которая на протяжении несколь-

ких лет ведёт уход за пожилым отцом. В комнате, где и прошла беседа, меня встретил стройный, интеллигентного вида мужчина, одетый в парадную форму капитана второго ранга. Выглядел он на пару десятков лет моложе своих паспортных данных. С первых минут общения собеседник обаял меня большой внутренней культурой, эрудированностью и скромностью.

Свою биографию Николай Винников поведал мне в полном объёме. Родился он в 1933 году первым ребёнком в семье рабочих. Отец был столяром, мать – домохозяйкой. В ноябре 1941 года Михаила Павловича забрали на фронт прямо со двора строительной организации «Рекорд», где он мастерил деревянные бочки для консервного завода, и уже через год он считался пропавшим без вести, о чём семья получила извещение.

Летом 1942 года немецкие оккупанты захватили наш район, и девятилетнего Колю с мамой и младшим братом Борисом переселили в цокольный этаж дома. Около 15-ти гитлеровцев нагло шныряли в подвале и чулане, забирая последние крохи продовольствия. Николай выполнял все приказания фашистов: при-



В атмосфере творчества и общения



На стенде Белгородской области на Международной выставке-форуме «Россия» прошли дни Красногвардейского района. Тематическая неделя продлилась с 11 по 16 июня 2024 года.

Если взглянуть на карту, любой житель России увидит, что наша страна огромная и разнообразная. Без сомнения, путешествовать по её просторам можно всю жизнь, открывая для себя что-то новое на каждом шагу. Однако существует уникальная возможность увидеть всю Россию в миниатюре за считанные дни.

справка

Международная выставка-форум «Россия» – это важнейшие достижения страны, собранные на одной площадке. Посетителям представлены экспозиции 89 регионов России, ведущих федеральных ведомств, корпораций и общественных организаций. Выставка проходит на территории ВДНХ в Москве до 8 июля 2024 года.

Ежедневно на выставке «Россия» в ВДНХ проходят незабываемые и увлекательные экскурсии, которые привлекают жителей из всех уголков нашей страны, а также многочисленных гостей. Они предоставляют уникальную возможность узнать о жизни в различных регионах России, их интересных местах, достижениях и традициях.

Экспозиции разместились в павильоне № 75, который разделён на два зала. В зале А можно ознакомиться с областями и районами Центрального, Приволжского, Северо-Кавказского и Южного федеральных округов, а также новых регионов России. Здесь посетители могут увидеть разнообразие культур и богатство традиций, характерные для каждого из этих регионов.

Зал В посвящён Дальнему Востоку, Уральскому, Сибирскому и Северо-Западному федеральным округам. Здесь представлены

экспозиции, рассказывающие о жизни в суровых условиях северных регионов, достижениях промышленности и науки Урала, а также о природных красотах и богатствах Дальнего Востока и Сибири.

Выставка изобилует интерактивными площадками, предлагая гостям множество уникальных впечатлений.

Захватывающее извержение вулкана на стенде Камчатки оставляет всех безмолвными, привлекая внимание своими реалистичными эффектами и мощью. Посетители также могут увидеть крупнейший самородок, найденный в Якутии, который весит почти 17 кг. Говорят, что он приносит удачу. Разрешается заглянуть внутрь ракеты «Ангара-А5», ощутив себя космонавтом на пороге большого путешествия. Любители высоких технологий попробуют свои силы в управлении компьютерной машиной, наслаждаясь современными симуляциями.

Для тех, кто жаждет приключений, организаторы подготовили импровизированный чум, где можно почувствовать себя настоящим северянином. Посетители испытывают себя в роли машиниста электропоезда, переживая динамику железнодорожного путешествия, или ведущего новостей, окунувшись в мир телевидения. Эти и многие другие интерактивные элементы делают выставку невероятно насыщенной и запоминающейся, даря каждому возможность испытать что-то новое и необычное.

Зрелищную и интересную площадку представил и наш муниципалитет. Лучшие коллективы Красногвардейского района порадовали гостей ВДНХ творческими номерами, а искусные мастера народного творчества провели увлекательные мастер-классы.

Без сомнения, одной из главных гордостей нашего района является народный костюм, который имеет многовековую историю и уникальные национальные особенности. На выставке ВДНХ он был представлен специалистами Центра молодёжных инициатив. Зрители были поражены его неповторимым колоритом и изяществом. Каждый элемент одежды, от головных уборов до

обуви, рассказывал свою историю, отражая богатое культурное наследие нашего края.

Талантливые специалисты в области культуры – Виктор, Дмитрий и Татьяна Нечаевы – посвятили свою деятельность сохранению и популяризации народных музыкальных традиций Белгородского края. Они неоднократно представляли нашу область на выставках ВДНХ, каждый раз поражая посетителей глубиной и мастерством своих фольклорных номеров. В рамках дней Красногвардейского района Нечаевы рассказывали о выдающихся музыкантах Белгородской области, исполнителях на уникальных самобытных народных инструментах, таких как двойная желейка и «пищики». После этого мастера вместе с посетителями создавали из природных материалов трещётки и желейки, а также детские игрушки в виде лошадок.

На выставке гостей ожидали увлекательные мастер-классы, организованные специалистами Дома ремёсел. Посетители могли научиться создавать броши, украшенные традиционной народной вышивкой, а также расписывать яркими и оригинальными узорами глиняные свистульки. Кроме того, мастера показывали, как делать красочные брелоки из войлока, превращая этот материал в уникальные и красивые аксессуары.

Творческий мастер-класс «Роспись сумки-шоппера», проведённый Анастасией Лыжиной, пользовался огромной популярностью среди посетителей. Участники с большим энтузиазмом и радостью включались в процесс, раскрашивая изделия яркими красками и изображая на них символы и мотивы, характерные для Красногвардейского района. Мастер не только делилась своими профессиональными секретами, но и помогла каждому создать настоящий шедевр. После завершения мастер-класса участники могли забрать свои творения домой, унося с собой не только красивую и функциональную сумку, но и частичку Красногвардейской земли.

На площадке ВДНХ сотрудники Красногвардейского краеведческого музея и мастера клубной системы района организовали мастер-классы по традиционной

черноузорной вышивке, которые вызвали большой интерес у посетителей. Участники с увлечением осваивали эту технику, создавая своими руками красивые обереги и расписывая готовые раструбы пищиков в местном стиле. Каждый получил не только ценные навыки, но и приятные подарки – буклеты о значении и истории традиционных узоров.

Мастер-классы не только обогатили участников новыми знаниями и умениями, но и создали тёплую атмосферу творчества и общения, объединяя людей разных возрастов и интересов. Это яркий пример того, как традиционные ремёсла могут привлекать и вдохновлять современную аудиторию.

Для самых маленьких гостей на площадке работали ростовые куклы, проводились увлекательные программы с настольными играми, а также каждый участник мог выбрать себе рисунок для нанесения аквагримом или блеск-тату.

Особой популярностью пользовалась инсталляция в виде буквы Z. Гости стенда активно участвовали в этом проекте, оставляя свои отзывы и пожелания жителям Красногвардейского района и Белгородской области. Для этого они прикрепляли ленточки белого, синего или красного цвета, создавая живую картину из множества добрых слов и тёплых пожеланий.

переданы на фронт нашим воинам-защитникам, чтобы поддержать их моральный дух и напомнить им о сопереживании со стороны родных и близких.

Эти инициативы не только привлекли большое внимание посетителей, но и создали атмосферу единства и солидарности. Каждый участник внёс свой вклад, выражая благодарность и поддержку, что сделало выставку ещё более значимой и трогательной.

Кроме того, на стенде ВДНХ работала почта Белогорья. Каждый гость мог заполнить открытку, указать адрес получателя и приклеить марку. Они будут отправлены по всей стране, доставляя тёплые слова и пожелания в самые разные уголки России.

Красногвардейский район подарил посетителям незабываемые эмоции. На стенде ВДНХ «Россия. Белгородская область» прошли концертные программы, в которых приняли участие вокальный ансамбль «БерегFolk», дуэт «DIVA – праздник, как искусство» и ансамбль «Соседи». Их выступления произвели сильное впечатление как на российских зрителей, так и на иностранных гостей, которые были очарованы живым исполнением и эмоциональной подачей. Творческие номера талантливых солистов не только украсили программу нашего муниципалитета в столице, но и позволили зрителям окунуться в богатую культуру и традиции русского народного искусства.

НАТАЛЬЯ ОСАДЧАЯ
ФОТО УПРАВЛЕНИЯ КУЛЬТУРЫ
КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА

Полвека в труде и согласии



Супруги Ярцевы из Засосны отметили золотую свадьбу. Юбиляры получили многочисленные поздравления

Атмосфера торжества и великолепия царила 26 мая в семье Ивана и Раисы Ярцевых. Взволнованные и немного смущённые «жених» и «невеста» встречали гостей.

– Построить, а главное, сохранить такую крепкую семью – большой труд. 50 лет назад вы, Иван Васильевич и Раиса Спиридоновна, соединив свои судьбы, взяли на себя большие обязанности совместных забот, радостей, тревог и ожиданий. Полвека рядом, рука об руку, вместе встречая рассветы и провожая закаты, деля на двоих радости и печали. Через все прожитые годы вы пронесли любовь, нежность и верность. На вас стоит равняться молодым, учиться мудрости и искусству семейной жизни, – обратилась к юбилярам начальник отдела ЗАГС Красногвардейского района Галина Тельная.

«Молодожёны» поставили подписи в книге «Юбиляров супружеской жизни», куда были вписаны их имена. А в знак признательности и преданности они подарили друг другу «золотой» поцелуй. Ивана и Раису Ярцевых сердечно поздравила председатель земского собрания Засосенского сельского поселения Светлана Андрищенко. Она вручила им приветственный адрес губернатора Белгородской области Вячеслава Гладкова. Настоятель Свято-Троицкого храма села Засосна отец Иоанн благословил юбиляров, пожелав им прожить вместе в любви и согласии ещё долгие лета и подарил икону «Господь Вседержитель». Тёплые пожелания выразили самые родные – дети и внуки.

Неподдельный интерес у родственников и гостей вызвала история любви и со-

здания семьи Ярцевых. Иван впервые увидел свою избранницу на фотографии у её брата, с которым вместе служил в армии. Завязалась переписка. А через год «почтового романа» молодые люди поняли, что не могут жить друг без друга. Ра-

иса завершила обучение в Харьковском электромеханическом техникуме. По распределению должна была попасть на авиационный завод. Но чувства оказались сильнее. И девушка приняла решение вернуться на малую родину, в село Хлевище Алексеевского района. После увольнения Ивана со службы влюблённые молодые люди решили создать семейный союз. На момент бракосочетания, который пришёлся на день рождения невесты, сильный дождь несколько подпортил настроение молодожёнам и участникам торжества. Но в целом это не помешало оставаться событию шумным и весёлым. Зато на второй день вовсю разыгралось солнце, и наполнила всю округу пьянящим ароматом цветущая сирень.

– Быть семье крепкой и счастливой на долгие годы, – сделали вывод сельские старожилы.

Жизнь в полной мере подтвердила эти предсказания. За плечами юбиляров большая совместная жизнь: они много работали, испытали немало радостных мгновений и трудностей, побед и мелких неприятностей. Привели в хорошее состояние ведомственный дом, посадили сад. Главное же богатство, по их единодушному мнению, – дети и внуки. Работа для обоих даже на мгновение не была в тягость, а приносила удовлетворение. Кстати, трудовая деятельность супругов отличается завидным постоянством.

Иван родился и жил с мамой в Сорокино. Семья испытывала материальные трудности, поэтому мальчик с ранних лет познал как домашний труд, так и в коллективном хозяйстве. А после получения аттестата о восьмилетнем образовании дядя помог ему устроиться помощником комбайнёра в колхоз.

– Приходилось недосыпать, бороться с усталостью, испытывать неудобства от по-

та и пыли. Но какой радостью наполнилось моё сердце, когда по окончании жатвы хлебов получил 400 рублей. Купил велосипед и костюм, а оставшуюся часть зарплаты отдал маме, – вспоминает Иван Васильевич.

Впоследствии после окончания курсов он получил права шофёра. И около четырёх десятилетий колесил по полям, сначала в колхозе «Память Кирова», а затем – «Знамя коммунизма». Самые разные грузы пришлось перевозить: зерно, корма, строительные материалы. По признанию собеседника, если бы не так называемые перестроечные процессы и развал хозяйства, не расстался бы так внезапно с любимой профессией.

Раиса Спиридоновна после окончания Харьковского электротехнического техникума устроилась в Красногвардейский РЭС электромонтёром, потом была переведена техником по документации. С 2003 года – инженер производственно-технической группы.

– Какие только обязанности не выполняла. Приходилось выписывать путёвки водителям, выдавать наряды, отпускать необходимые материалы со склада. А ещё в моём ведении была подготовка актов на списание, учёт рабочего времени сотрудников, составление графика отпусков, всевозможная отчётность разных уровней. Принимала участие в разработке и проектировании линий электроснабжения комбикормового завода в Ливенке, другим важным объектам, – поделилась Раиса Ярцева.

Без малого 36 лет проработала на данном предприятии. Руководство характеризовало её как высокопрофессионального, ответственного, безотказного сотрудника. К этому следует добавить, что Ярцевы отличались не только преданностью к избранной профессии, трудолюбием и усердием, но и активной жизненной позицией. Иван Васильевич являлся членом парткома колхоза «Память Кирова». По словам бывшего секретаря первичной партийной организации хозяйства Ивана Масловского, Ярцев не отсиживался молча на заседаниях и собраниях, резал правду-матку, говорил о проблемах и недостатках, за что снискал уважение и почёт у коллег. Раиса Спиридоновна 30 лет возглавляла профсоюзную организацию предприятия. К ней постоянно шли за помощью и советом, будучи уверенными, что их просьба не останется без ответа. А сколько незабываемых культур-

но-спортивных мероприятий, поездок для персонала и их семей состоялось благодаря этому равнодушному, инициативному, лучезарному человеку! Вклад Ярцевых в экономику своих коллективов и общественную деятельность не остался незамеченным. В их общей копилке много благодарностей и почётных грамот. В праздничные дни, особые торжества (золотая свадьба не стала исключением) хозяева не без гордости демонстрируют и другие поощрения. Раиса Спиридоновна награждена медалью «100 лет профсоюзам России», знаком «Ветеран МРСК Центра». К слову, она оказалась второй в региональном ведомстве, получившей такую награду. Производственные успехи Ивана Васильевича отмечены медалью «За трудовую доблесть».

Но самой драгоценной наградой супруги считают семью. Для её сохранения и крепости, по их мнению, необходимо уважать, ценить и постоянно поддерживать друг друга, находить компромиссные решения в спорных ситуациях и сохранять оптимизм и хорошее настроение, несмотря на трудности и невзгоды – они со временем уходят. Ярцевы вырастили и воспитали сына Владимира и дочь Татьяну. Бабушка и дедушка гордятся достижениями внучек Алины и Юлии. Семья пользуется заслуженным авторитетом и уважением среди односельчан. Несмотря на то, что супруги уже давно на заслуженном отдыхе, они по-прежнему энергичны и не любят сидеть без дела. Двери их дома всегда открыты для близких и родных людей. Они занимаются огородом, содержат курочек и уток, помогают детям и радуются успехам внуков. Есть у ветеранов и свои пристрастия. Многие годы они с нетерпением ждут очередной номер «Знамени труда», с интересом читают и делятся своим мнением о газетных публикациях. Иван Васильевич любит приготовить полевою кашу наостре, а Раиса Спиридоновна не может представить свою жизнь без песни, она участница хора «Заречье». Приятной неожиданностью стало появление во дворе юбиляров этого популярного не только в Засосне самодельного коллектива. И закружились в импровизированном хороводе другие гости, подпевая талантливым сельским артистам. Лица виновников торжества озарились счастливыми улыбками.

АЛЕКСАНДР НОВИНКИН
ФОТО АВТОРА И ИЗ АРХИВА СЕМЬИ ЯРЦЕВЫХ

Длиннее жизни – только мамина любовь

Мама, мамочка, мамуся – самый родной, самый драгоценный, самый любимый человек на свете. Мама – это тепло и нежность ласковых рук, это добрые глаза, это сверкающая, самая обаятельная улыбка, это завораживающий, самый любимый на свете голос.

Я всю свою жизнь искала образец для подражания, на который можно равняться, но я никогда не знала, что это будешь ты – мне потребовалось столько лет, чтобы осознать это! Я смогла добиться успеха в жизни только благодаря твоей безоговорочной поддержке и ободрению.

Моя мама Зинаида Петровна Лобачева родилась в обычной семье в слободе Дубовская Будённовского района Воронежской области (ныне г. Бирюч). Детство и юность пришлось на трудное военное и послевоенное, со многими лишениями, но по-своему замечательное и счастливое время.

Окончив десятилетку, она едет в Филькинскую начальную школу обучать девочек и мальчишек грамоте и письму. Затем в Верхнепокровской средней и Казацкой восьмилетней школе преподаёт математику. За годы работы добивается некоторых успехов, которые вдохновляют её идти дальше, не останавли-

ваться на достигнутом. Заочно оканчивает Воронежский государственный педагогический институт и через год в 1963 году вливается в самый большой и работоспособный педагогический коллектив Красногвардейской средней школы. Вместе с желанием работать, растёт её профессионализм, опыт, понимание, что всё, что она делает – не случайно и не зря.

Бесконечные совещания и советы, родительские собрания и походы, дежурства и субботники, вечерняя школа и консультации в интернате, чтение лекций на предприятиях, а ещё ежедневная качественная подготовка к урокам и проверка огромных стоп тетрадей по ночам – всё это мы отлично помним с отцом, потому что это был образ жизни моей мамы, как, впрочем, и большинства учителей её поколения. Немало выпускников Зинаида Петровна выпустила за годы своей работы в школе, многие её обучающиеся тоже стали учителями. И сегодня есть благодарные её выпускники, которые всегда помнили о ней, интересовались её здоровьем и самочувствием.

Почему же и я выбрала эту профессию? Когда передо мной встал выбор – кем быть, как в известном стихотворении Владимира Маяковского, я ни минуты не сомневалась. Я буду учителем. С самого раннего детства представляла кукол и рассказывала им всё, что услышала на уроке.



Брала в руки «указку» – короткую веточку, прописи и с важным видом ходила из стороны в сторону.

Сегодня, с высоты прожитых лет, могу сказать, что здорово каждый день переступать порог класса, где тебя с нетерпением ждут самые любимые, самые родные дети на свете, которым каждый день ты даришь частичку своего сердца и души. Наш с мамой педагогический стаж составляет почти семьдесят пять лет, а это значит, что наша про-

фессия созидательная, а ещё правильно выбранная. Великий педагог Константин Ушинский сказал: «Если вы удачно выберете труд и вложите в него свою душу, то счастье само вас отыщет».

40 дней прошло со дня смерти Зинаиды Петровны Лобачевой, больно осознавать, что её нет рядом со мной. Но она жива, пока её помнят и любят.

НАТАЛЬЯ ЛОБАЧЕВА,
г. БИРЮЧ

Славная труженица, активистка

Многие жители Арнаутова и близлежащих населённых пунктов помнят Екатерину Врацкую, славную женщину, замечательную труженицу. Родилась она в этом селе в 1924 году. Здесь же провела всю жизнь, отдав десятки лет сельскохозяйственному производству.

Отец Никифор Евдокимович был участником Первой мировой войны. Мать Фёкла Васильевна неустанно трудилась и прививала детям любовь к крестьянскому труду. Не имели они тогда ни палат, ни хором. И всё же жили неплохо, не хуже других. Если б только не война. Кате было семнадцать лет, когда грянула эта огненная стихия. Первым проводили на фронт старшего брата Василия, затем – отца. В 1944 году призвали и младшего брата Якова. Первым двоим, можно сказать, повезло. Василий имел несколько ранений, но вернулся домой в звании младшего лейтенанта живым и трудоспособным. Невредимым пришёл с войны отец. А вот Якову не повезло: возвратился инвалидом. Возлюбленный Екатерины, в возвращение которого она долго верила, погиб. Разрушились мечты о свадьбе, о совместной жизни.

И всё же Врацкие не чувствовали себя обездоленными. Отец сразу же включился в работу. Он был плотником. Истинное удовольствие доставляло ему умелое обращение с топором, придание с помощью рубанка необходимых кондиций доске, вдыхание терпко пахнущей стружки. Не один дом построил он в родном Арнаутово, не одну крышу перекрыл. И прожил немало, до 83 лет. Мать, несмотря на трудные годы, завершила свой земной путь в 93 года. Трудолюбием отличался и брат Василий. Он всю жизнь был занят на колхозных работах, большую часть – в животноводстве.

Люди того поколения не любили рассказывать о себе. Такой являлась и Екатерина Врацкая, хотя ей было что поведать о своей судьбе.

– Жила и трудилась, как и все, – скромно говорила она. – После войны не один десяток лет была свекловичницей, руководила звеном.



Какой это был тяжкий труд! Знаю об этом не понаслышке. В звене Екатерины Врацкой трудилась и моя мама Елена Николаевна. Иногда в бытность школьником я помогал ей в уходе за посевами. Скажу честно, больше двух часов этого, как мне казалось, изнуряющего труда я не выдерживал. А каково сельским женщинам с тяпкой! Они выполняли кропотливую операцию весь световой день с небольшим перерывом, чтобы пододить коров, покормить домашнюю живность. А во время перевозки свёклы на заготпункт в Ливенку приходилось прихватывать и ночное время. Практически все работы выполнялись без помощи механизмов, от формирования густоты насаждений до уборки. В лучшем случае сладкие корни свозились в бурты. Затем каждое растение очищалось от ботвы и земли вручную. Сладкие корни собирали в кошелки и поднимали этот боль-

шой груз на машину. А находившаяся на кузове женщина выгружала их. Для выполнения этой процедуры использовали также бармаки (орудие наподобие вил с тупыми зубьями). Летний зной, дождь, а к моменту освобождения плантаций от корнеплодов – снег, пронизывающий насквозь ветер. Всё это приходилось переносить нашим доблестным труженицам. Жатва и заготовка кормов также не обходились без участия сельских женщин. Зимой же приходилось помогать животноводам: подвозить солому к ферме, дробить зерно, убирать навоз.

Конечно, случались и радостные моменты в повседневной жизни трудолюбивой землячки. Её старания, трудолюбие, высокую ответственность замечали, не оставляли без внимания. В 1975 году она была награждена орденом «Знак Почёта». Поздравляли родственники, подруги по звену. Много у неё было почётных грамот и благодарностей. Посылали Екатерину Никифоровну на районные слёты передовиков сельского хозяйства. Не один созыв избиралась депутатом Арнаутовского и Никитовского сельских Советов. И хотя в то время так называемые слуги народа предпочитали отмалчиваться на сессиях, за них всё решали другие, Заруцкая активно вмешивалась во всё, жила запросами своих избирателей, старалась выполнять их указы. К ней приходили решать спорные вопросы, по некоторым ситуациям советовались и всегда находили поддержку.

Уйдя на пенсию, Екатерина Никифоровна не проводила праздное время. На подворье у неё было много живности. Излишки продукции реализовывала государству. Если требовалась помощь колхозу во время ответственных кампаний, никогда не отказывала, лишь бы позволяло здоровье. Вот такой осталась в памяти знавших её землячков эта славная труженица, активистка, влюблённая в землю и труд на ней.

ВИКТОР ЧЕХОВСКОЙ,
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА ВЕТЕРАНОВ
ВЕРХНЕПОКРОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

из поэтической тетради

Обернуться назад? Не надо!
Ведь мне страшно. Хочу я жить!
Обернуться назад? Не надо!
Ведь мне есть здесь, чем дорожить.

Мне и здесь хорошо, поверь мне,
Нужна жизнь и лишь солнца луч.
Не прошу я открыть дверь мне
В бесконечность мостов и туч.

Обернуться куда? В неизвестность?
Обернуться? Упасть камнем вниз?
В неизведанную окрестность,
Здесь нельзя найти компромисс.

Есть лишь два варианта. Так мало?
И решение нужно принять.
Время, время, куда ты пропало?
Мне остаться иль вечность объять?

Не могу, не могу я погибнуть!
Я останусь у края стоять!
И пора мне уже бы отвыкнуть
И судьбу смиренно принять.

А судьба моя и любого
То, что жизнь, как и я, на краю.
Да, и выбора нет никакого,
Хотя я и о нём говорю.

Когда-нибудь это случится,
И смерть однажды придёт.
И надо с этим смириться,
И страх твой мгновенно уйдёт.

Ведь Истина есть одна в мире,
Даже добро в нём есть.
Скажу я себе, то есть Ире,
Что надо бы это учесть.

ИРИНА ШАРИЙ

Легла трава

Легла трава, кружится лист –
Пора грибная.
Туман над просекой повис,
Дрожит и тает.

Прозрачна утра тишина –
Исток покоя.
И в нашем мире лишь она
Чего-то стоит.

Тропой изведанной бреду
К местам заветным
И размышляю на ходу
О том запретном.

Что мы, в сердцах своих сокрыв,
Храним, поверьте,
До самой тягостной поры,
Как код в конверте.

И, отправляясь в мир иной
С тоской и стоном,
Мы завершаем путь земной
Печальным звоном.

Легла трава, кружится лист –
Пора покоя.
Легко мне, помысел мой чист,
В ладу с собой я.

АНАТОЛИЙ ШЕВЧЕНКО,
УРОЖЕНЕЦ КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА

Устало сердце

Устало сердце о пустое биться.
Богатство и в горсти не унести.
Не повезло, в слезах не утопиться.
И от соблазнов душу не спасти.
А жизнь вперёд речушкой-океаном.
Где люди – рифы, отмели – покой.
Где сердце удивляется обманам,
Душе моей – обманщице большой.

ЕЛЕНА ЯКОВЕНКО,
г. БИРЮЧ